

# “飞来横祸”让人忧

□晚报记者 金月全

镜头一：

空调外机坠落砸中楼下电动车

2011年3月12日,周口市区七一中路开茶叶店的齐女士和朋友在店里闲聊时,忽然听到“砰”的一声:一台空调外机从天而降,重重砸在人行道上一辆电动自行车上。

原来,临街单元楼的3楼住户把空调当废品卖了,收废品的男子在拆卸空调时一不慎,空调外机掉落。事发当时,一位老太太刚走过去,老太太见空调外机“躺”在离自己不到1米的地方,吓得好久没有缓过神儿来。

电动自行车车主也连呼好险:幸亏自己离开了,要不然后果不堪设想。

镜头二：

大风吹倒广告牌砸中路人

今年3月23日上午,周口市区中州大道一家饭店门前,大风刮倒了一块广告牌,砸伤了在路边聊天的王素勤,致使其额头有明显外伤,脑颅出血。

目击者说,事发前,她和王素勤两人在路边聊天。突然,竖在路边的广告牌被风吹倒,把王素勤连同自行车一起砸倒在地。王素勤被送到附近医院抢救。

事发后,王素勤找到广告牌的所有方这家饭店。饭店工作人员让其先行治疗,再协商处理。

镜头三：

高层建筑坠钢管插进路面

随着社会经济迅猛发展,城镇化进程加快,二、三线城市的建筑物越建越高,随之引发的高空坠物伤人事件也越来越多。

经过梳理不难发现,近年来发生在周口市的高空坠物事件,其中有天灾,更多的则是人祸:高空抛掷垃圾、私自加宽阳台、高层建筑坠落钢管、户外广告牌落地伤人……这些,不仅影响城市的整洁美观,还威胁着无辜的生命,成为公共安全新的隐患。同时,遭遇“飞来横祸”的受害者所面临的索赔难题,也在拷问着陋习者的良知以及法律的公正。

2011年6月26日上午,周口市区建新路发生高层建筑钢管坠落插进路面的惊险一幕,所幸无人受伤。

目击者刘先生回忆,当时他正在和邻居聊天,突然一根长约5米的钢管垂直坠落,插进路面。

钢管是从建新路南侧一栋26层在建高楼上坠落的。就在警察调查期间,该工地工作人员还因要拔走钢管多次与附近居民发生争吵。

镜头四：

女职员坠楼身亡砸伤女童

《大河报》报道,今年4月25日下午,周口市某单位一名30多岁的离异女职员从单位办公楼五楼坠下,砸伤一名正在楼下玩耍的10岁小女孩,坠楼女子当场身亡。

有关人员介绍,坠楼女子出事前在五楼接电话,具体坠楼原因不详。被砸伤的女孩随后被送往医院接受治疗。

……

如何避免高空坠物?

诸如此类的高空坠物事件经媒体报道后,引起广泛关注,高空坠物导致“飞来横祸”成为人们热议话题。

杜绝高空坠物,说起来容易,做起来其实也不难。

某担保公司职员赵女士认为,高空坠物系人为原因的,光从道德上谴责还不够,必须严惩。每个人都需要养成良好习惯,“我相信这种现象就会越来越少。”

某物业公司负责人王先生说,物业公司可在宣传栏内作定期宣传,将高空坠物的危害或者相关案例告知业主,引起业主重视,提醒全体业主共同监督。物业公司还应做好公共区域设备设施的日常养护,避免这些区域里的外墙皮、玻璃、窗户等物坠落。此外,小区或在建建筑物附近应设立一些诸如“小心高空坠物”这样的警示牌,提醒行人注意安全,避免不幸事件的发生,也可以给坠物所有人警示。

某小区业主张先生说,多风天气市民应主动放倒容易被风刮倒的物品,如阳台上放置的花盆等物。住宅外经常出现的悬挂物如空调外机等设施,应按照相关要求放置安装。

某保洁公司员工刘先生说,进行清洗外墙等高空作业时,应做好防护措施,防止物品不慎坠落,作业

期间应在道路上竖立警示牌提醒路人或安排专门人员引导路人。

高空坠物伤人,谁之责?

被高空坠物砸到,这个责任该由谁来承担?按照常理来说,肯定是坠物所有人负责。不过,现在城区楼层大多在五层以上,高的有十几层,常常不知道是从哪一层坠落的,此时该怎么办?

记者通过查询了解到,尽管不知道坠物所有人是谁,也有法可依。

2010年7月1日实施的《中华人民共和国侵权责任法》规定,从建筑物中抛掷物品或者从建筑物上坠落物品造成他人损害,难以确定具体侵权人的,除了能够证明自己不是侵权人外,由可能加害的建筑物使用人给予补偿。这就意味着高空坠物伤人,不知情又证明不了自己不是坠物所有人的同住一栋建筑物里的旁人也要一并追究责任。

我国《民法通则》还规定,建筑物或者其他设施以及建筑物上的搁置物、悬挂物发生倒塌、脱落、坠落造成他人损害的,它的所有人或者管理人应当承担民事责任,但能够证明自己没有过错的除外。

河南团结律师事务所律师赵万军认为,高空坠物伤人是一种特殊的侵权行为,属过错推定责任。高空坠物伤人案件采用举证倒置原则,侵权人一般只需承担民事责任。但如果是高空抛物,致人重伤或死亡,则可能构成刑事犯罪。相关部门会根据具体情形,认定为“过失或故意伤害罪”。

周口供电公司城区停电公告  
(2012年5月份第2周)

计划停电时间:7日 07:00-12:00

停电线路:中11板

停电范围:六一路、交通大道中段

重要用户:一高初中部、六一路小学等

计划停电时间:8日 07:00-12:00

停电线路:北1板

停电范围:北郊

重要用户:火葬场

计划停电时间:9日 07:00-12:00

停电线路:中7板

停电范围:八一大道中段

重要用户:电业局八一大道营业厅、中行

计划停电时间:10日 07:00-12:00

停电线路:孟4板、孟18板

停电范围:交通大道东段

重要用户:东方家具城等

计划停电时间:11日 07:00-12:00

停电线路:南17板

停电范围:南郊

重要用户:粮库等

计划停电时间:12日 07:00-12:00

停电线路:中21板

停电范围:八一大道南段

重要用户:沙南供电分局等

计划停电时间:13日 07:00-12:00

停电线路:北7板

停电范围:北环东

重要用户:雷达站等

注:1.停电范围包括沿线广大居民用户。配电服务中心按照规定及时通知高危、重要用户。

2.如遇恶劣天气影响,计划顺延一天执行,不再另行通知,敬请谅解。

3.如有疑问请拨打客户服务热线95598咨询。

## 修剪路旁树枝 保障电力供应

夏季用电高峰即将到来,育新路两旁树木繁叶茂,纵横交错,对变压器、高压线等电力设备造成很大威胁。

5月7日9时许,蒙蒙细雨中,我市电力部门工作人员正在对这条道路两侧的树木枝叶进行修剪,以确保电力正常供应。

晚报记者 张志新 摄

□晚报记者 彭慧

本报讯 一家没有任何办学资质的幼儿园,伙房内竟用化工袋盛放面粉。5月4日上午,面对执法人员提出的质疑,该幼儿园负责人表示立即改正。据悉,当天,东新区联手市食品卫生监督处突击检查辖区内多所学校的食堂,确保学生餐桌食品安全。

夏季是食物中毒的高发期,为给广大学生提供一个安全舒适的就餐环境,东新区联合市食品卫生监督处于5月4日突击检查辖区内搬口办事处、许湾乡等多所学校的食堂。在搬口办事处一所名为“小博士之家”的幼儿园食堂操作间,执法人员看到一名妇女正在做饭,蒸包子时用化肥塑料袋做笼屉布,面粉也用化工袋盛放。记者还看到,由于当天温度高,操作间苍蝇乱飞。执法人员当即指出要更换面粉袋,并密封好食堂,保持干净卫生。市卫生监督处执法人员给该幼儿园下达了卫生整改通知书。

随后,执法人员又来到许湾乡的几所幼儿园、中学食堂进行了严格检查,对现场发现的问题及时进行提醒,限期整改。



## 我市未见“天价白菜”

表皮进行处理,未见到有顾客选购。

记者还注意到,生鲜区除了个别蔬菜如菜心每斤2.88元外,其他大部分蔬菜每斤都不超过2元钱。

当日,记者还走访了黄河路与五一路交叉口的菜市场。一位卖白菜的小贩告诉记者:“白菜每斤1.5元,比去年这个时候确实贵了不少,但是(我们)批发的时候也贵啊。”

市发改委相关负责人告诉记者,我市菜价稳定,虽然比去年同期略高,但属于正常范畴。“我市销售的白菜主要是外地白菜,本地白菜

也有但产量不大。”这位负责人说,造成菜价上涨的原因要么在原产地,要么在“最后一公里”上。去年白菜每斤4角钱左右,最便宜的时候1元钱能买七八斤。这样的价格会导致一些菜农放弃种白菜,产量降低,再加上今年病虫害比较严重,也会影响产量。这样一来,随着产量的下降,白菜价格上涨是必然的。另外,价格上涨也受到流通环节的影响:油价上涨,物流成本增加。“还有,本地超市保持蔬菜新鲜的储存成本也要计算在内。”

纵观今年蔬菜价格整体形势,五月份处于一个平稳状态,价格完全属于正常,市场供应完全能够满足市民需求。”这位负责人说。

体育彩票“排列3”

开奖公告

体育彩票“排列3”第12120期于2012年5月6日开奖。

本期开奖结果:469

